
1 

３２４：２の求め方を考えよう。 

T27_Ｓ04 

  

３２４ ： ２ ＝ ３２４は， 

100 のまとまりが３個と 

⑩のまとまりが２個と 

①が４個ある数ね。 

① 

⑩ ⑩ 

① 

位ごとに計算しよう。 

  

はじめに，100 のまと 

まりの３を２でわるよ。 

３：２＝１あまり１ 

100 のまとまりが 

１あまるね。 

100 

① 

① 

100 100 

３２４ ： ２ ＝ 

① 

⑩ ⑩ 

① 

100 

① 

① 

100 100 



  

2 

T27_Ｓ04 

３２４ ： ２ ＝ 
100 のまとまり１個は， 

⑩が１０個だね， 

⑩は全部で１２個になるね。 

⑩の数を２でわろう。 

  

３２４ ： ２ ＝ 

⑩のまとまりは， 

１２：２＝６ 

あまった 100 のまとまりを⑩に分けよう。 

① 

① 

100 

① 

① 

100 100 

⑩ ⑩ 

⑩ ⑩ 

⑩ ⑩ ⑩ 

⑩ 

⑩ ⑩ 

⑩ 

⑩ 

① 

① 

① 

① 

100 100 

⑩ ⑩ 

⑩ ⑩ 

⑩ ⑩ 

⑩ 

⑩ ⑩ 

⑩ 

⑩ 

⑩ 



  

T27_Ｓ04 

３２４ ： ２ ＝ 

①は 

４：２＝２ 

答えは，１６２だね。 

①の数を２でわろう。 

① 

① 

① 

① 

100 100 

⑩ ⑩ 

⑩ ⑩ 

⑩ ⑩ 

⑩ 

⑩ ⑩ 

⑩ 

⑩ 

⑩ 
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T27_Ｓ04 

３２４：２ 

３   ２   ４   ２ 

 ｃ  の数をひく。 

２×１＝ ２ 

３２４：２を縦に書く方法で計算しよう。 

いちばん大きい，ｃ の位の数から計算するよ。 

 ｃ      ｄ          ｕ 
 ｃ  の答えを 

考える。 

ｃ の位の３の中に

２が１個あるから，

２の下に１を書くよ。 

３ ２   ４   ２ 
２ 

 ｃ      ｄ          ｕ 

３ ２   ４   ２ 
２ 
１ 

 ｃ      ｄ          ｕ 

100 のまとまりが， 

２×１で２個分だから， 

位をそろえて２を書く

よ。 

３から２をひいて，

残りは１だね。 －        

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ のことです。 

 ： の後ろの数と  ｃ  

の答えをかける。 
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5 

T27_Ｓ04 

３２４：２ 

計算の続きをしよう。 

３ ２   ４   ２ 
２ 
１ ２ 

 ｃ      ｄ          ｕ 
 ｄ  の位の数を 

下に書く。 

３ ２   ４   ２ 
２ 
１ ２ 

 ｃ      ｄ          ｕ 
 ｄ  の答えを 

考える。 

⑩のまとまりが， 

２×６で１２個分

だから，位をそろ

えて１２を書くよ。 

３ ２   ４   ２ 
２ 
１ ２ 
１ ２ 

 ｃ      ｄ          ｕ 

２×６＝ １２ 

－        

－        

－        

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ のことです。 

ｄ の位の２が残っているか

ら，位をそろえて２を下に

書くよ。 

ｄ の位の数を１２と考え

て，１２の中には２が６

個あるので，１の右に６

を書くよ。 

 ： の後ろの数と  ｄ  

の答えをかける。 



T27_Ｓ04 

３２４：２ 

続けて計算しよう。 

 ｕ  の位の数を 

下に書く。 

6 

１２から１２をひく

から，残りは０だね。 

 ｄ  の数をひく。 
３ ２   ４   ２ 
２ 
１ ２ 
１ ２ 
  ０ 

 ｃ      ｄ          ｕ 

－        

－        

３ ２   ４   ２ 
２ 
１ ２ 
１ ２ 
    ４ 

 ｃ      ｄ          ｕ 

－        

－        

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ のことです。 

ｕ の位の４が残って

いるから，位をそろ

えて４を下に書くよ。 



T27_Ｓ04 

３２４：２ 

続けて計算しよう。 

３ ２   ４   ２ 
２ 
１ ２ 
１ ２ 
    ４ 

 ｃ      ｄ          ｕ 

－        

－        

３ ２   ４   ２ 
２ 
１ ２ 
１ ２ 
    ４ 
    ４ 

 ｃ      ｄ          ｕ 

－        

－        

 ｕ  の答えを 

考える。 

ｕ の位の４の中に２

が２個あるから，６

の右に２を書くよ。 

①が，２×２で 

４個分だから，位

をそろえて４を書

くよ。 

２×２＝ ４ 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ のことです。 

 ： の後ろの数と  ｕ  

の答えをかける。 
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T27_Ｓ04 

３２４：２ 

続けて，ｕ の数も計算するよ。 

8 

４から４をひくから， 

残りは０だね。 

 ｕ  の数をひく。 

  ３２４ ： ２ ＝ 

３ ２   ４   ２ 
２ 
１ ２ 
１ ２ 
    ４ 
    ４ 
    ０ 

 ｃ      ｄ          ｕ 

－        

－        

－        

数が大きくなっても，位ごとに計算すればいい

から，同じやり方で答えが求められるね。 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ のことです。 



9 

T27_Ｓ04 

６４１：３ 

６   ４   １   ３ 

 ｃ  の数をひく。 

３×２＝ ６ 

６４１：３を計算しよう。 

いちばん大きい，ｃ の位の数から計算するよ。 

 ｃ      ｄ          ｕ 
 ｃ  の答えを 

考える。 

ｃ の位の６の中に

３が２個あるから，

３の下に２を書くよ。 

６   ４   １   ３ 
６ 

 ｃ      ｄ          ｕ 

６   ４   １   ３ 
６ 
０ 

 ｃ      ｄ          ｕ 

100 のまとまりが， 

３×２で６個分だから， 

位をそろえて６を書く

よ。 

ｃ は，６から６

をひいて，残りは

０だね。 
－        

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ のことです。 

 ： の後ろの数と  ｃ  

の答えをかける。 



T27_Ｓ04 

６４１：３ 

計算の続きをしよう。 

ｄ の位の４の中に 

３が１個あるから，

２の右に１を書くよ。 

６   ４   １   ３ 
６ 
  ４ 

 ｃ      ｄ          ｕ 
 ｄ  の位の数を 

下に書く。 

６   ４   １   ３ 
６ 
  ４ 

 ｃ      ｄ          ｕ 
 ｄ  の答えを 

考える。 

⑩のまとまりが， 

３×１で３個分だ

から，位をそろえ

て３を書くよ。 

６   ４   １   ３ 
６ 
  ４ 
  ３ 

 ｃ      ｄ          ｕ 

３×１＝ ３ 

－        

－        

－        

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ のことです。 

ｄ の位の４が残っているか

ら，位をそろえて４を下に

書くよ。 

 ： の後ろの数と  ｄ  

の答えをかける。 
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T27_Ｓ04 

６４１：３ 

続けて計算しよう。 

 ｕ  の位の数を 

下に書く。 

４から３をひくから，

残りは１だね。 

 ｄ  の数をひく。 
６   ４   １   ３ 
６ 
  ４ 
  ３ 
  １ 

 ｃ      ｄ          ｕ 

－        

－        

６   ４   １   ３ 
６ 
  ４ 
  ３ 
  １ １ 

 ｃ      ｄ          ｕ 

－        

－        

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ のことです。 

ｕ の位の１が残って

いるから，位をそろ

えて１を下に書くよ。 

11 



T27_Ｓ04 

６４１：３ 

続けて計算しよう。 

12 

６   ４   １   ３ 
６ 
  ４ 
  ３ 
  １ １ 

 ｃ      ｄ          ｕ 

－        

－        

６   ４   １   ３ 
６ 
  ４ 
  ３ 
  １ １ 
    ９ 

 ｃ      ｄ          ｕ 

－        

－        

 ｕ  の答えを 

考える。 

①が，３×３で 

９個分だから，位

をそろえて９を書

くよ。 

３×３＝ ９ 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ のことです。 

ｕ の位の数を１１

と考えて，１１の

中には３が３個あ

るので，１の右に

３を書くよ。 

 ： の後ろの数と  ｕ  

の答えをかける。 



T27_Ｓ04 

６４５：３ 

続けて，ｕ の数も計算するよ。 

１１から９をひくか

ら，あまりは２だね。 

 ｕ  の数をひく。 

６   ４   １   ３ 
６ 
  ４ 
  ３ 
  １ １ 
    ９ 
    ２ 

 ｃ      ｄ          ｕ 

－        

－        

－        

  ６４５ ： ３ ＝ 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ のことです。 
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例題  次の計算をしましょう。 

問題  次の計算をしましょう。 

T27_S04 

① 464：4＝ ② 389：3＝ 

６４１：３＝ 

14 

－        

６：３ 

６  ４ １  ３ 
ｃ   ｄ     ｕ 

－        

－        

－        

４：４ 

４  ６  ４  ４ 
ｃ   ｄ     ｕ 

－        

－        

－        

３：３ 

３  ８  ９  ３ 
ｃ   ｄ     ｕ 

－        

－        

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ のことです。 



問題  次の計算をしましょう。 

T27_S04 

15 

③ 928：4＝ ④ 989：7＝ 

－        

９：４ 

９  ２  ８  ４ 
ｃ   ｄ     ｕ 

－        

－        

－        

９：７ 

９  ８  ９  ７ 
ｃ   ｄ     ｕ 

－        

－        

⑤ 789：3＝ ⑥ 619：4＝ 

－        

７：３ 

７  ８  ９  ３ 
ｃ   ｄ     ｕ 

－        

－        

－        

６：４ 

６  １  ９  ４ 
ｃ   ｄ     ｕ 

－        

－        



問題  次の計算をしましょう。 

T27_S04 

⑦ 753：3＝ ⑧ 866：5＝ 

－        

７：３ 

７  ５  ３  ３ 
ｃ   ｄ     ｕ 

－        

－        

－        

８：５ 

８  ６  ６  ５ 
ｃ   ｄ     ｕ 

－        

－        

⑨ 632：4＝ ⑩ 506：3＝ 

－        

６：４ 

６  ３  ２  ４ 
ｃ   ｄ     ｕ 

－        

－        

－        

５：３ 

５  ０  ６  ３ 
ｃ   ｄ     ｕ 

－        

－        
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例題  次の計算をしましょう。 

問題  次の計算をしましょう。 

T27_S04 

① 414：3＝ ② 509：4＝ 

６４１：３＝ 

－        

６  ４ １  ３ 
ｃ   ｄ     ｕ 

－        

－        

－        
４  １  ４  ３ 
ｃ   ｄ     ｕ 

－        

－        

－        
５  ０  ９  ４ 
ｃ   ｄ     ｕ 

－        

－        

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ のことです。 
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問題  次の計算をしましょう。 

T27_S04 

③ 780：4＝ ④ 583：5＝ 

－        

７  ８  ０  ４ 
ｃ   ｄ     ｕ 

－        

－        

－        

５  ８  ３  ５ 
ｃ   ｄ     ｕ 

－        

－        

⑤ 712：4＝ ⑥ 890：8＝ 

－        

７  １  ２  ４ 
ｃ   ｄ     ｕ 

－        

－        

－        

８  ９  ０  ８ 
ｃ   ｄ     ｕ 

－        

－        
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問題  次の計算をしましょう。 

T27_S04 

① 524：4＝ ② 685：6＝ 

６４１：３＝ 

－        

６  ４ １  ３ 
ｃ   ｄ     ｕ 

－        

－        

－        

ｃ   ｄ     ｕ 

－        

－        

－        

ｃ   ｄ     ｕ 

－        

－        

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ のことです。 

例題 次の計算をしましょう。「－」も書きましょう。 
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問題  次の計算をしましょう。 

T27_S04 

③ 552：4＝ ④ 500：3＝ 

－        

ｃ   ｄ     ｕ 

－        

－        

－        

ｃ   ｄ     ｕ 

－        

－        

⑤ 516：3＝ ⑥ 736：6＝ 

－        

ｃ   ｄ     ｕ 

－        

－        

－        

ｃ   ｄ     ｕ 

－        

－        

20 


